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Testowy program edukacyjny
Niepowsciggliwe wymioty cigzarnych

—

Nawet do 80% kobiet cierpi we wczesnej ciazy z powodu nudnosci i wymiotéw, przy czym czestosé wystepowania niepowsciggliwych
wymiotéw ocenia sig na:

a) 0,3-2,0%, b) 2-4%,
¢) 5-10%, d) 10-15%.

2. Diagnoze niepowsciagliwych wymiotdw stawia sie przez wykluczenie m.in.:

1) nadczynnosci tarczycy, 2) zapalenia trzustki,
3) ostrego zapalenia watroby, 4) choroby Addisona.
alz2 b)1,2,3,
01,3, d) 1,23, 4

3. Niepowsciagliwe wymioty ciezarnych moga wiazac sie z:
1) amylazemia, 2) hipertransaminazemia,
3) hipotransaminazemisa, 4) hiperbilirubinemia.
a)l3, b)1,3,4,
01,24, d)2, 4.

4. W badaniach laboratoryjnych charakterystycznymi dla niepowsciagliwych wymiotéw ciezarnych mozliwymi odchyleniami od normy sa:

1) hiponatremia, 2) zasadowica hipochloremiczna,
3) ketonuria, 4) hipokaliemia,
5) hiperkaliemia, 6) spadek hematokrytu,
7) wzrost hematokrytu, 8) wzrost poziomu mocznika,
9) spadek ciezaru wtasciwego moczu, 10) hipernatremia.
a)1,2,3,4,6,9, b)1,2,3,4,7,
91,23,57,8,9, d)2,3,4,6,8,9,10.
5. Ryzyko wystapienia HG jest wieksze u kobiet:
a) palacych papierosy, b) nierodek,
¢) po 30. roku zycia, d) wszystkich wymienionych.

6. Badania wskazujg, Ze ryzyko wystgpienia HG jest mniejsze u kobiet:

a) palacych, b) otytych,
c) nierodek, d) bardzo mtodych.
7. Udowodniono, Ze wieksze ryzyko wystgpienia hyperemesis gravidarum dotyczy kobiet z:
a) ciaza pojedyncza — ptec ptodu zenska, b) ciaza mnoga — pte¢ ptodow zeriska i meska,
c) cigza pojedyncza — pte¢ ptodu meska, d) ciaza mnoga — pte¢ ptodow zenska,

e) ciaza mnoga — pte¢ ptodéw meska.

.......................................................................................... >
Zakresl prawidtowa odpowiedz:
lab,cd 7.a,b,c,d, e 13.a,b,c, d
2.a,b,c,d 8.a,b,cd 14.a,b, ¢, d
3.3,b,c,d 9.3,b,¢d 15.3,b, ¢, d
4.a,b, ¢, d 10.a,b, ¢, d 16.a, b, ¢, d
5.ab,cd 11 a,b,c, d
6.3,b,¢d 12.a3,b, ¢, d

Wypetniony blankiet odpowiedzi nalezy wystac pod adresem:

Wydawnictwo Termedia (Redakcja Przeglgdu Menopauzalnego), ul. Wenedow 9/1, 61-614 Poznan
z dopiskiem TESTOWY PROGRAM EDUKACYJNY.
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8. Wskazaniem do hospitalizacji ciezarnej zgtaszajacej uporczywe wymioty jest juz utrata masy ciata:

a) ponad 5%,
¢) ponad 15%,

b) ponad 10%,
d) ponad 20%.

9. U ciezarnych z niepowsciagliwymi wymiotami moga wystgpi¢ nastepujace powiktania:

1) pekniecie btony sluzowej przetyku,
3) uszkodzenie mieliny mostu,

a) 1,4,

0134,

2) odma $rodpiersiowa,

4) encefalopatia Wernicke’ego,

b) 1,24,
d) wszystkie wymienione.

10. W przebiegu niepowsciggliwych wymiotéw ciezarnych dos¢ czesto stwierdza sie:

a) odwrotnie proporcjonalne do stezenia wolnej tyroksyny
nasilenie wymiotéw,
c) przeciwciata przeciwtarczycowe,

b) wyktadniki biochemiczne nadczynnosci tarczycy,

d) b, c.

11. Najbardziej istotnym elementem terapii ciezarnej z niepowsciagliwymi wymiotami jest dozylna podaz ptynéw i elektrolitow.

Stosuje sie najczesciej nizej wymienione, oprdcz:
a) izotonicznego roztworu chlorku sodu,
¢) ptynu Ringera,

12. W leczeniu niepowsciagliwych wymiotéw stosuje sie m.in.:
a) leki z grupy antagonistow dopaminy,
c) leki neuroleptyczne,

13. Nieprawda jest, ze:

a) kazda pacjentka hospitalizowana powinna otrzymywac tiamine,

¢) pirydoksyna redukuje nudnosci, tagodzi rowniez wymioty,

14. Zdanie prawdziwe to:

a) noworodki matek cierpigcych w czasie cigzy na niepowsciagliwe

wymioty maja mniejszg mase urodzeniowa w poréwnaniu
z dzie¢mi matek bez wymiotéw w czasie cigzy,

) niepowsciagliwe wymioty ciezarnych nie maja wptywu
na mase urodzeniowg noworodkdw,

b) izotonicznego roztworu glukozy,
d) roztworu Hartmanna.

b) kortykosteroidy,
d) wszystkie wymienione.

b) pirydoksyna redukuje nudnosci, nie tagodzi wymiotow,
d) zapotrzebowanie na tiamine w czasie cigzy wzrasta znamiennie.

b) noworodki matek cierpigcych w czasie cigzy
na niepowsciagliwe wymioty maja statystycznie wieksza
mase urodzeniowg w poréwnaniu z dzie¢mi matek bez
wymiotéw w czasie ciazy,

d) wystapienie niepowsciggliwych wymiotéw w czasie cigzy
nie ma wptywu na wieksze ryzyko wystapienia hipotrofii
ptodu (ang. small for gestational age — SGA).

15. Ktére stwierdzenie jest prawdziwe w stosunku do sposobu zywienia ciezarnej z hyperemesis gravidarum:

a) powinna jes¢ nie wiecej niz trzy positki, popijajac
w miedzyczasie wodag,
c) spozywac czesto mate positki, popijajac w czasie jedzenia,

b) spozywac mniej, a czesciej, nie popija¢ pozywienia,
a pi¢ miedzy positkami,
d) zadna odpowiedz nie jest prawidtowa.

16. W diecie kobiety ciezarnej, cierpigcej z powodu niepowsciaggliwych wymiotéw, powinny znalez¢ sie:

1) pokarmy wysokobiatkowe,

3) preparaty witaminowe, zwtaszcza z zelazem, celem
zapobiegania niedokrwistosci,

a) 1,3,
023,

g>< ............................................

2) pokarmy bogatottuszczowe,
4) pokarmy bogatoweglanowe.

b)2,3,4,
dL
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W zwiazku z art. 23 ust. 1 pkt 1 ust. 2 ustawy z 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (DzU nr 133, poz. 883) oswiadczam, podpis
ze wyrazam zgode na przetwarzanie przez TERMEDIA sp. z 0.0. i inne podmioty obecnie i w przysztosci w celach zwigzanych
z dziatalnoscig wydawniczg, w systemach informatycznych i w innych zbiorach danych, moich danych osobowych.



